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Boj proti převaděčství včetně efektivních kontrol na hranicích, dobrá spolupráce
policejních sborů, nutnost společného řešení nelegální migrace do EU nebo podpis nové
smlouvy o státních hranicích. V Praze jednali ministři vnitra České a Slovenské republiky.

Ministr vnitra Vít Rakušan dnes, 9. listopadu 2023, v Praze přivítal slovenského ministra vnitra
Matúše Šutaje Eštoka. Zásadním tématem jednání byl boj proti převaděčství, posílení prevence
nekontrolované migrace, efektivní návratová politika a zlepšení ochrany vnějších hranic. Vít Rakušan
ocenil zlepšenou policejní spolupráci na společné hranici s tím, že i díky této spolupráci se zavedení
kontrol na vnitřních hranicích ukázalo jako efektivní řešení boje proti převaděčství.

„Cením si, že první zahraniční cesta pana ministra vede do Česka a jsem rád, že můžeme
pokračovat v tom, co se nám za poslední rok podařilo se Slovenskem v oblasti vnitřní
bezpečnosti vybudovat. Vítám také, že Slovensko podpořilo setkání zemí V4 s Německem a
Rakouskem, které plánujeme na konec listopadu, uvedl ministr vnitra Vít Rakušan.

Pokud jde o budoucnost kontrol na česko-slovenské hranici, pro další postup bude důležitý také
postup okolních zemí. Platí však, že Česko se od počátku soustředí na to, aby minimalizovalo
negativní dopady na běžný přeshraniční provoz.

Oba ministři se mimo jiné shodli na nutnosti společného řešení nelegální migrace do EU i na tom, že
současný evropský azylový a migrační systém je nefunkční a potřebuje zásadní reformu. Jedním z
důležitých kroků bude zavedení tzv. povinné hraniční procedury, která povede k lepšímu
zabezpečení hranic EU před nelegální migrací a k rychlejšímu vracení těchto osob. Tento bod
obsahuje návrh nového migračního paktu.

Ministři vnitra dnes také podepsali novou smlouvu o státních hranicích. Jde o technický dokument,
který nemění průběh státních hranic a nijak nesouvisí se současnou migrační situací. Smlouva
reaguje na nové technické možnosti a způsoby zaměřování státních hranic. Ty tak už nebude určovat
obsáhlý dokument, ale jen seznam souřadnic hraničních bodů.
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